

ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Ιού φιλόθλου μας κ. ΝΙΚ. Ε. Β ΣΙΑΪΙΥ

Η περιφανής νίκη του Κυριακίδη εις τους Όλυμπιακούς αγώνας της Βοστώνης έσχε και έδω τον αντίκτυπόν της.

Πρώτον, η έθνική ψυχή έσκιρτησε από το μεγάλο γεγονός, ο φίλαθλος και άθλούμενος κόσμος έπαυγύρισε διά τόν θρίαμβον του έλληνικού άθλητισμού, και δεύτερον, το Κράτος, διά πρώτην ίσως φοράν εύρέθη επί κεφαλής του έλληνικού Έθνους διά να δώση τόν τόνον και την έξήγησιν της μεγάλης Νίκης.

Ο κ. Πρόεδρος της Κυβερνήσεως και ο άρμόδιος ύπουργός της Παιδείας κ. Παπαδήμος έκ των πρώτων συγχάρησαν τόν νικητήν.

Αι δηλώσεις άμφοτέρων απέτέλεσαν θάλασμον διά την ψυχήν της άθλουμένης νεολαίας και του φιλάθλου κόσμου.

Επί τέλους, το έπίσημον κράτος συνεκινήθη.

Ο έλληνικός άθλητισμός διά της περιφανούς νίκης του Κυριακίδη απέτέλεσε τόν Ιδεωδότην Προσθευτήν των έλληνικών δικαίων και εις την μεγάλην Αμερικανικήν Συμπολιτείαν, άλλα και εις τας άλλας σιμασιακάς χώρας.

Η έλληνική σημαία και πάλιν ύψώθη εις την πέραν του Ατλαντικού Συμπολιτεϊαν, διά να ύπενθυμίση εις τους μεγάλους μας συμμάχους ότι η Έλλάς του θρύλου και των παραδόσεων, η μητέρα του πολιτισμού και της άθλητικής έξουήσεως, ζή.

Ναί.

Η Έλλάς, η μικρά, αλλά γενναία, η Έλλάς, η όποία άντιπάθη πρώτη εις την έίαν, και η όποία ήγωνίσθη πρώτη διά την τιμήν και την έλευθερίαν την ιδικήν της και όλοκλήρου του κόσμου, η Έλλάς, η όποία δέν προσέφερε γην και ύδωρ εις τους βαρβάρους κατακτητάς της, παρ' όλας τας κακουργίας, αι όποισι διεπράχθησαν εναντίον αυτής και των τέκνων της, δέν άπέθανε.

Και, όπως πρώτη κατά τόν πόλεμον ύψωσε την ψυχήν της, διά να πολεμήση εναντίον του κακού και της θσοβαρότητος, έτσι, διά Στυλιανού Κυριακίδη, ενεφανίσθη και πάλιν πρώτη, διά να διεκδικήση εις ειρηνικούς αγώνας τόν στέφανον της νίκης.

Και ήγωνίσθη και έπεκοάτησε. Αλλά συγχρόνως έδίδασε.

Έδίδασε ότι, όπου ύπάρχει έθνική ψυχή, όπου ύπάρχει άθλητική παρόδοσις και άθλητικός παλμός, εκεί η ζωή είνε προνόμιον.

Και το προνόμιον τούτο, το δικαιούται άπολύτως η Έλλάς.

δηλαδή ότι με την πνευματικήν και την άθλητικήν άσκησιν ο Έλλην έξησφάλισεν την έκπλήρωσιν του «αίέν άριστεύειν».

Και ο κ. ύπουργός της Παιδείας, ώσει έκτελών έντολήν και έθνικήν έπιταγήν, ύπεσχέθη την ένίσχυσιν έκ μέρους του Κράτους, του έλληνικού άθλητισμού.

Και θέλωμεν να πιστεύωμεν ότι το Κράτος θα προχωρήση εις θετικήν ένίσχυσιν.

Ότι διά το Κράτος έπέρασεν η έποχή των λόγων.

Ότι διά το Κράτος άποτελεί έσφάν ύποχρέωσιν η ένίσχυσις και η ήθική και η οικονομική του έλληνικού άθλητισμού.

Πιστεύομεν ότι η άρχη «όγιής νοός ένοικεί εις όγιές σώμα», ως έδήλωσεν ο αυτός κ. ύπουργός, θα έξασφαλισθή όπωσδήποτε.

Το άπαιτεί η άθλητική παρόδοσις της χώρας.

Το άπαιτεί η έλληνική άθλουμένη νεολαία.

Το άπαιτεί η Έλλάς και το σιμύφρον του Έθνους.

Πρός τούτο όμως, χρειάζεται μελέτη και πρόγραμμα ένοασίας.

Πρόγραμμα, το όποιον να στηρίζεται εις την έλληνικήν πραγματικότητα και τας ανάγκας της άθλητικής έξορμήσεως της χώρας.

Πρός τούτο, ποέπει να έπιστρατευθούν Έλληνες με

έλληνικήν συνείδησιν. Έλληνες με έθνικόν παλμόν, οι άριστείς των έκπαιδευτικών και του γυμναστικού κόσμου της χώρας, διότι χρειάζεται προσοχή.

Τα έλληνικά νειάτα χρειάζονται θαλπωρήν.

Τα έλληνικά νειάτα χρειάζονται κατεύθυνσιν προς τα Ιδεώδη και τας μεγάλας έπιδιώξεις της φυλής.

Από τα γήπεδα, από τους άθλητικούς χώρους, ως άρχισή η θρίαμυσανωγία διά την άνάτασιν της έλληνικής ψυχής.

Ο κ. ύπουργός της Παιδείας εκήρυξε την σταυροφορίαν του Έθνους, διά την ένίσχυσιν του έλληνικού άθλητισμού.

Ας όρίση προθεσίμιαν εις τους συνερνάτας του, τους όποιους θα καλέση κοντά του και διά την κατάρτισιν του προγράμματος και διά την έκτέλεσιν τούτου.

Η μέθη, από την μεγάλην νίκην του Κυριακίδη, έπέρασε.

Πρέπει να εισέλθουμε εις την έποχήν των έργων.

Ο κ. ύπουργός της Παιδείας ως φιλοδοξήση ίνα αι έπεργόμενα γενεαί πληροφορηθούν ότι τα έλληνικά Κράτος, επί ύπουργίας Παπαδήμου, έξεπλήρωσε έντολήν της έθνικής έπιτογής με την ένίσχυσιν την οποίαν παρόσεχε εις τόν έλληνικόν άθλητισμόν.

Ο κ. ύπουργός της Παιδείας έδήλωσε : «Το έλληνικόν πνεύμα της σωματικής άλκής, όμοιο με την πνευματικήν καλλιέργειαν και την παπιοωτικήν έξαρσιν έδωκεν άθάνατον δείγμα εις τα βουνά της Άλβανίας και το Έπος του τελευταίου πολέμου άποτελεί την ώσοιστέυσαν έκδήλωσιν του έλληνικού άθλητισμού.»

Ότω, από τόν άρισθιώτερον έκπρόσωπον του Κράτους ο έλληνικός άθλητισμός άναγνωρίζεται ως πηγή της ζωής του Έθνους μας, αλλά και ως κίνητρον της άναντάσεως του έλληνικού λαού.

Ο κ. ύπουργός της Παιδείας με τας άνωτέρας δηλώσεις του ήλθε να διαπιστώση έκείνο που η έθνική συνείδησις έχει έπιβάλλει.

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1911 ΑΡΙΘ.....

Ο ΑΡΓΟΣ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

Ίδρυτής Θ. Α. ΚΑΛΟΓΕΡΙΚΟΣ

ΤΟ ΜΟΝΟΝ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΤΑΚΗΣ Μ. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 8 ΟΔΟΣ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ (ΣΤΟΣ ΠΑΠΠΟΥ)

ΤΗΛΕΦ. 26'924

Απόκομμα ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΙΑΣ.

Χρονολογία 6. ΜΑΙ. 1935